

莎拉：

# 改變軍管法歷史記錄很困難

本報訊：被推定當選副總統的納卯市長莎拉·杜特地緩解了對一旦擔任教育部長會改變軍管法歷史記錄的擔憂，稱這將很困難，而且不是優先事項。

在昨天的新聞報導中，杜特地還表示，即使她不是教育領域的專家，她也有管理經驗。

此前，憂思教師聯盟（ACT）于週四強

調，將在下一屆政府中擔任教育部長的杜特地在解決困擾教育系統的問題方面「沒有經驗」。

菲律賓的大學編輯協會副秘書長雷吉娜·杜仁珍諾也聲稱杜特地只會讓教育系統更加混亂。

杜特地在北三描接受採訪時，要求公眾等待她的聲明，然後再解決對K-12計劃和提

高教師工資的擔憂。

她說：「一旦國會宣佈我們當選，我們將與比良奈斯部長坐下來開會，這樣我們就可以有一個良好的過渡，讓項目不會在從杜特地總統政府過渡到小馬科斯總統政府的過程中中斷。」

此外，杜特地表示，她將推動強制服兵役，而不是預備役軍官訓練團。

她在較早前指出，她將向國會提議通過一項法案。

該法案將「規定菲國所有18歲的男女都必須服兵役」。

她在較早前表示，在她的競選夥伴、被推定當選總統、前參議員小馬科斯宣佈她已同意成為下一任教育部長後，她將致力於培養有技能的學習者。

## 羅貝禮道將飛美國參加女兒畢業典禮

本報訊：副總統羅貝禮道昨天表示，她和其家人將飛往美國參加女兒吉利安的畢業典禮。

羅貝禮道在社交媒體上說：「我們將離開幾天，與家人共度時光，好好休息一下，然後，我們所有人都將重新開始我們之前暫停的生活。」

她指出，這是自其丈夫、內政部長林炳智于2012年去世以來，她第一次能夠與家人一起旅行，無需顧及任何工作。

她說：「我們很抱歉，如果我們不能接受大量的見面請求。我們以後找個時間再見面。現在，我們只需要花更多的時間在一起。」

即將離任的副總統表示，任何緊急問題都應直接聯繫她的參謀長博耶·李（音）。她還向支持者保證，她將在7月為改善生活非政府組織的啟動做準備。

羅貝禮道在總統競選中落後于競選對手前參議員小馬科斯，獲得14,822,051票，而後者得票31,104,175票。由於已收集了超過98%的選舉結果後，據信小馬科斯有望當選總統。

在週五，羅貝禮道感謝其支持者為幫助她的競選所做的努力，同時承認他們對2022年選舉的結果感到失望。

## 油價下週料回

本報訊：根據Unioil Petroleum Philippines的預測，在一輪大幅提價之後，隨著石油產品的零售價預計將回落，駕駛者可能會在未來一週獲得喘息的機會。

Unioil在其對2022年5月17日至23日交易週的燃料價格預測中表示，每升價格可能會下調2.90至3.00披索。

與此同時，汽油價格可能會在每升降0.40至0.60披索。

石油公司通常每週一公佈價格調整，次日實施。

燃料公司自5月10日星期二起將每升汽油和柴油的價格提高了4.20披索，煤油價格提高了5.85披索。

在過去的17周中，有13週的國內石油產品零售價格一直處于上升趨勢，能源部將其歸因于俄羅斯和烏克蘭之間持續的衝突，以及全球新冠肺炎防疫限制的放鬆，這些限制已經提振了需求。

## 跨機構工作組支持恢復面授課程

本報訊：馬拉干鄧說，政府的抗疫工作組表示強烈支持為所有公立和私立基礎教育機構開設面授課程。

由於活躍的新冠肺炎病例已降至4000例以下，通訊部長安達納發表了這一聲明。

然而，安達納表示，儘管新發傳染病管理跨機構工作組（IATF）的支持，接種新冠疫苗並不能作為對參與面授課堂之學生的要求。

他昨天說：「但是，必須說明的是，新冠疫苗接種不應成為進行基礎教育全面面授課程的要求。」

安達納要求學校與政府協調並開展疫苗接種計劃。他說：「新發傳染病管理跨機構工作組強烈鼓勵公立和私立基礎教育機構為各自的學生開展新冠疫苗接種計劃。」

他補充說：「為了給兒童提供接種疫苗的機會，要求公立基礎教育機構允許衛生部與其各自的地方政府部門協調，在其場所內促進新冠疫苗接種項目的開展。」

根據安達納的說法，衛生部應確保在公立和私立教育機構為基礎教育學習者正確實施新冠肺炎疫苗接種計劃。

## 小馬將如何解決欠稅發言人指已多次回答

本報訊：「我們已經回答過很多次了。」這是獲推定當選總統的小馬科斯的發言人羅德里藝斯律師當被問及這位前參議員將如何處理該家族高達2038.19億披索的欠稅時所發表的回應。

羅德里藝斯向公眾保證，作為新任總統的小馬科斯將實施並遵守菲律賓法律。

羅德里藝斯在記者會上說：「遺產稅呢？我們已經回答過很多次了。」

他補充說：「當選總統小馬科斯，一旦他成為總統，甚至在他正式就任總統之前，他將在憲法和菲律賓國旗前宣誓；因此，他將執行和遵守我們憲法規定的法律。」



圖為計順市英雄紀念碑前燃燭紀念遭獨裁者馬科斯政府殺害的人士。

## 罷課問題驚動父母 學校對此發佈警告

菲新社馬尼拉5月14日電：選舉結果雖然是非正式的和只是部分的，但顯示小馬科斯在總統競選中遙遙領先于第二名的副總統羅貝禮道，也因此出現了要求罷課和停課的呼聲。

在5月9日，菲國立大學學生會辦公室在其臉書頁面上宣佈，「小馬科斯總統任期內將不開設任何課程」，並要求學生們舉行遊行。不久之後，馬尼拉亞典耀大學、遠東大學、聖湯馬斯大學、菲律賓理工大學和黎德蘭大學的學生會和學院也紛紛效仿，儘管沒有表明他們支持菲國立大學的呼籲的決定是否得到了學校高層的批准。

黎德蘭大學學生會向學校官員發出呼籲，要求支持停課，但沒有公開回覆。

在選舉當晚，主要由青年組成的組織在馬尼拉中央郵局前面的文尼法壽廣場露營，並在王城內的選舉署辦公室外舉行抗議集會。

一些人繼續在菲律賓國際會議中心舉行所謂的「黑色星期五抗議」，反對涉嫌選舉舞弊。

舞弊。

由當地政府管理的馬尼拉大學迅速採取行動，警告學生參加這樣的罷課活動將被視為「嚴重違反校規」。

在週四發佈的一份備忘錄中，馬尼拉大學校長卡洛斯·特惹在收到有關團體邀請學生罷課的信息後重申了其規則。

該備忘錄中寫道：「如果學生參與罷課，則違反了學生手冊，這被定義為以個人或團體身份參與未經授權的校外課外活動的行為；被歸類為嚴重違反校規，可根據學生手冊被開除或退學。」

備忘錄補充說：「任何參與上述罷課的學生都將根據學生手冊受到紀律處分。」

家長們同樣反對罷課，並在社交媒體上發佈了他們的觀點。

自稱是「亞典耀的學生之家長」，目前是一名大四學生妮歌·武恩迪亞于週五向該大學發表了一封公開信，表達了她對計順市學校的黨派立場的擔憂。

她說，支持罷課「鼓勵了年輕易受影響

的人盲目地採取行動對抗敵人。」

武恩迪亞的帖子寫道：「我有家長朋友接觸了我，並對他們的孩子的行為異常並且反與他們作對表示悲傷和擔憂。有一個人甚至離家出走與志同道合的同齡人在一起，以療愈候選人失敗的悲痛。」

網民描凌義特說，允許學生參與抗議集會有可能實際上對他們造成更大的傷害。

她發帖稱：「不，這可能會讓他們處於危險之中，就像米蘭達廣場爆炸案[1971年]發生的那樣。一個國家要興旺發達，人民就應該有紀律，服從政府。如果你的孩子發生了不好的事情，你甚至會為此責怪政府。」

小馬科斯陣營對據聞的罷學不予置評，但繼續堅持其團結立場。

小馬科斯昨天在臉書上發帖稱：「我繼續請求所有菲律賓人在我們將作為一個國家繼續前進的道路上給予支持與合作。」

菲新社聯繫了羅貝禮道的發言人、律師盧多禮斯發表評論，但截至發稿時他尚未做出回覆。

## 來自菲律賓的「劉耕宏女孩」：不想讓自己停下來

中新社上海5月13日電 喜歡徒步、愛好瑜伽的Joselle Basa，在上海這一輪疫情期間也變身為「劉耕宏女孩」（指跟隨台灣藝人劉耕宏和其妻子王婉霏直播一起健身的女孩），「我不想讓自己停下來，總是希望充實，保持積極向上的正能量」。

Joselle來自菲律賓馬尼拉，目前是萬豪國際集團旗下五星級酒店的賓客認知經理，她還給自己起了一個朗朗上口的中文名「彭莎莎」。

Joselle居住在上海普陀區澳門路的一家酒店公寓內，在上海因為疫情而實施全域靜態管理期間，她通過創建和運營社區微信群，把平日裡素不相識的鄰居們團結到了一起。「在單元樓封閉的第一周裡，我和同伴就在想，這時候應該去認識一下我們的鄰居，便在之後大家能互幫互助，于是在大堂保安的幫助下，我組建了一個包含社區29戶居民在內的微信群。」

因為工作繁忙，居住在這個社區2年了，Joselle都沒有合適的機會和鄰居們近距離相處，反而是這段居家的時光，讓她和鄰居們重新認識了彼此，「我認為能和鄰居們

通過這種方式共度時艱是一段很有意義的經歷。」

封控初期，物資調配緊張，當時從外界獲得充足的生活必需品相對困難。

有一天，Joselle想烤幾個麵包，可是一打開家中櫥櫃，她不禁傻了眼，由於無法網購，家裡連烤麵包最基本的麵粉都沒有，無奈之下，Joselle祇好到微信群裡求助。很快，她就在家門口發現了鄰居們的饋贈，而香噴噴的烤麵包出爐後，Joselle也第一時間給鄰居們送去，「當然還是通過無接觸的方式，送到家門口」。

團購信息自然是微信群內討論最多的話題，除此之外，「我們不僅分享實際的物品，同時也分享我們的故事和歡樂，總而言之，我們總是能互相幫助到彼此。我覺得雖然封控導致我們沒辦法面對面交流，也沒辦法聚在一起，但總感覺有一條無形的紐帶將我們牢牢繫緊，共同感受彼此的愛與溫暖」，Joselle說。

住過澳門、去過青島，Joselle在中國居住了11年，也算是半個「中國通」，僅僅在上海她就待了6年，「我在上海生活的時間最

長，所以這裡也可以算作我的第二故鄉」。

因為一直都是一個積極樂觀的人，Joselle說自己從未因為上海突如其來的封控而感到過焦慮，反而是身在千里之外的家人時常會發來問候和關心，「這個時候我就盡可能多地告訴他們我今天又買了什麼東西，做了什麼運動，幹了些什麼事情，讓他們知道我可以很好地照顧自己，也能夠讓他們放心」。

也是在這個時候，Joselle在社交媒體上看到了台灣藝人劉耕宏帶著家人一起直播健身，「我覺得這是一個很時髦的方式去傳播正能量，不僅照顧好了自己，也讓人們在家的時候保持了健康」。所以一有時間，她也會跟著跳上幾段，「為什麼不呢？」

往年這個時候，Joselle都會利用週末假期到上海周邊城市徒步旅遊，雖然疫情阻擋了她出行的腳步，不過一份旅遊清單早已在她心中規劃好，「我最想去的就是福建土樓，其次是雲南的普洱和西雙版納，當然還有我最愛的浙江省境內的徒步旅行」，Joselle說自己不會離開上海，「這一切都會過去的」。

## 東盟—美國特別峰會就氣候危機、海上安全等菲律賓呼籲開展區域合作

本報訊：菲律賓在本週參加東盟—美國特別峰會期間呼籲就氣候危機、海上安全和疫後復甦等各種問題開展區域合作。

菲律賓駐華盛頓大使館昨天在一份聲明中說，外交部長陸辛——他率領菲律賓代表團代替杜特地總統——與其他東南亞領導人

送到偏遠的能源匱乏地區。」

他補充說：「我們尚未以安全、清潔的方式開發國內能源。但我們需要美國保證在和平中找到和開發我們的能源，而不會受到來自霸凌鄰國的威脅，這種鄰國設定的條件是任何主權國家都無法接受的。」